
Как ухаживать за комнатными растениями — памятка

Свет
• Яркий рассеянный - стандарт для большинства; прямое
полуденное солнце притенять
• Поворачивайте горшок каждые 1-2 недели для ровной кроны
• Признак недостатка света: вытянутые междоузлия, бледная крона

Полив
• Правило пальца: поливать, когда верхние 2-3 см подсохли (кроме
влаголюбов)
• Полив под корень; лишнюю воду из поддона сливать
• Зимой реже; мягкая вода снижает риск хлороза/солей

Горшок и почва
• Новый горшок больше кома на 2-3 см; обязательны отверстия
• Субстрат воздухопроницаемый: добавляйте перлит/кору/кокочипс
по типу растения
• Дренажный слой не заменяет отверстия

Подкормки
• В сезон роста (весна-лето) - каждые 2-4 недели малыми дозами
• Для цветущих - формулы с меньшим азотом; осенью/зимой -
сократить

Влажность и температура
• Держите вдали от горячих батарей и холодных сквозняков
• Опрыскивание/поддоны с керамзитом - локально повышают
влажность
• Ночью на 2-4°C прохладнее - полезно для многих видов

Профилактика вредителей
• Еженедельно осматривайте изнанку листьев (лупа)
• Карантин для новых растений 2-3 недели
• При признаках - тёплый душ, изоляция, обработки по этикетке

Пересадка
• Весной или после покупки (через 2-4 недели адаптации)
• Признаки тесного горшка: корни из отверстий, быстрая пересушка

Типичные ошибки
• Перелив и тяжёлый грунт - корневая гниль
• Посадка без отверстий в горшке
• Частые «ударные» дозы удобрений

Еженедельная мини-рутина

☐ Проверить влажность кома • ☐ Слить воду из поддонов • ☐ Осмотреть на вредителей • ☐ Протереть листья • ☐ Повернуть горшок на 90°
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